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Λευκωσία, 17 Μαρτίου 2022 
 
 
ΠΡΟΣ:  Όλα τα Μέλη 
 
ΘΕΜΑ:  Σχέδια Ενεργειακής Αναβάθμισης 
 
 
Κύριε, 
 
Σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας έχει εξαγγείλει 
δύο νέα Σχέδια Χορηγιών συνολικού ύψους €49 εκατομμυρίων, για την Ενεργειακή 
Αναβάθμιση Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΜμΕ), Μη Κερδοσκοπικών Οργανισμών (ΜΚΟ), 
Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Φορέων Ευρύτερου Δημοσίου Τομέα. 
 
Βασικός στόχος των Σχεδίων αποτελεί η επίτευξη μείωσης της κατανάλωσης πρωτογενούς 
ενέργειας τουλάχιστον κατά 35% στα κτήρια ή 30% στις διαδικασίες παραγωγής. 
 
Το ποσοστό χορηγίας θα ανέρχεται στο 40% επί των επιλέξιμων δαπανών για ΜμΕ και 
στο 60% για τους ΜΚΟ, ενώ το μέγιστο ποσό χορηγίας που θα μπορεί να λάβει ο/η κάθε 
δικαιούχος, καθορίζεται με βάση το ποσοστό εξοικονόμησης που θα επιτύχει και τον τύπο 
επένδυσης που θα επιλέξει.  Στη μικρότερη κατηγορία επενδύσεων, για δικαιούχους που 
θα επιτύχουν το ελάχιστο δυνατό ποσοστό εξοικονόμησης ενέργειας, υπάρχει δυνατότητα 
εξασφάλισης χορηγίας μέχρι και €100.000 ευρώ, ενώ για δικαιούχους που θα επιλέξουν 
την επίτευξη της μεγαλύτερης κατηγορίας (αναβάθμιση Κτηρίων σε Κτήρια με Σχεδόν 
Μηδενική Κατανάλωση Ενέργειας), το μέγιστο ποσό χορηγίας δύναται να ανέλθει μέχρι 
και €300.000. 
 
Οι Οδηγοί Εφαρμογής των Σχεδίων με όλες τις λεπτομέρειες, θα δημοσιευθούν εντός της 
εβδομάδας στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και 
Βιομηχανίας https://meci.gov.cy/gr/. 
 
Η υποβολή αιτήσεων θα ξεκινήσει σε ημερομηνία που θα καθοριστεί με νέα 
ανακοίνωση του Υπουργείου και θα παραμείνει σε ισχύ μέχρι τις 30/9/2022 ή 
μέχρι την εξάντληση ή δέσμευση του διαθέσιμου προϋπολογισμού.  Το Σχέδιο 
δεν έχει αναδρομική ισχύ και δεν καλύπτει καμία δαπάνη που θα υλοποιηθεί 
πριν την ημερομηνία υποβολής της κάθε αίτησης. 
 
Με εκτίμηση, 
 
 
Κύπρος Αντωνίου, 
Λειτουργός Τμήματος Βιομηχανικής Ανάπτυξης,  
Καινοτομίας και Περιβάλλοντος, 
για Γενικό Γραμματέα. 
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